



Éves jelentés 2022

KÁRPÁTOK ALAPÍTVÁNY-MAGYARORSZÁG

A Kárpátok Alapítvány pályázati úton történő adományozással, hátrányos helyzetű vidéki térségek és közösségek támogatására irányuló programok, projektek lebonyolításával, valamint ösztöndíjak utalványozásával foglalkozik.

Az Alapítvány tagja a Kárpátok régió fejlődését szolgáló **Nemzetközi Kárpátok Alapítványi Hálózat**nak, mely három, egymástól független alapítványból áll:

- **Kárpátok Alapítvány – Magyarország** – www.karpatokalapitvany.hu
- **Karpatská nadácia - Slovensko**, Szlovákia – www.karpatskanadacia.sk
- **Карпатський фонд – Україна, Ukraine**, Ukrajna- www.carpathianfoundation.org.ua

Stratégiai célunk a régió humán erőforrásainak (személyek, szervezetek, közösségek) fejlesztése a leszakadó vidéki térségek, hátrányos helyzetű közösségek, kisebbségek fejlődésének érdekében, így közvetetten a szegénység és a társadalmi kirekesztettség csökkentése.

Stratégiai célkitűzéseink:

- támogatjuk a helyi közösségek és civil szervezetek fenntartható fejlesztési kezdeményezéseit;
- törekszünk a vidéki térségek és közösségek leszakadásának, kirekesztettségének visszaszorítására a helyi fejlesztési kezdeményezések támogatása által;
- bátorítjuk és segítjük a helyi közösségeket a helyi problémák kezelésében és megoldásában;
- támogatjuk és fejlesztjük a szegénységben élő, hátrányos helyzetű és kirekesztett emberekkel foglalkozó szervezeteket annak érdekében, hogy az általuk képviselt személyek érdekérvényesítési képessége erősödjön, hatékonyabban tudjanak beleszólni a velük kapcsolatos döntéshozatalba, amely által a társadalom teljes jogú tagjaivá válnak;
- erősítjük a társadalmi szemléletformálást legfőképpen az önkéntesség gyakorlatának terjesztése és a hátrányos helyzetű fiatalok esélyeinek növelése által;
- ösztönözzük a határokon átívelő együttműködések, a Kárpátok régió országaiban élő emberek ismeretátadását, tapasztalatcseréjét és jó gyakorlatainak bemutatását, elterjesztését;
- erősítjük a magyarországi adományozási hajlandóságot a jó példák, mintaprojektek kidolgozásával, bemutatásával, támogatásával;
- támogatjuk a kulturális és természeti örökség értékeinek ápolását és hasznosítását, illetve a multikulturalizmus népszerűsítését.

A 2022-ES ÉV LEGJELENTŐSEBB PROGRAMJAI ÉS PROJEKTJEI

Fred Robey - Kárpátok Esélyegyenlőségi Ösztöndíj Program

A program az Északkelet-Magyarországon élő hátrányos helyzetű diákok számára biztosítja az egyetem/főiskola sikeres elvégzését, valamint azon lehetőségeket, hogy tanulmányaik elvégzése után a hallgatók a régióban maradjanak. Célja, hogy szaktudással, szakmával rendelkező helyben maradó, a régió jobbításáért küzdő európai szintű értelmiségieket neveljen. Az ösztöndíjat a térség valamennyi egyetemén meghirdetjük. *A program eszközei:* anyagi juttatás – 40 ezer Ft/hó ösztöndíj és egy tíz hónapos a „Régióban a régióért” elnevezésű önkéntes munkaprogram megvalósítása valamely civil szervezetnél.

A 2021/22-es tanévben **Hamar Zsolt** volt az ösztöndíjasunk, aki az **Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, Közösség-szervező szak hallgatója**, és önkéntes programját alapítványunknál bonyolította le, mentora az ügyvezető igazgató, illetve az Egri Községi Alapítvány vezetője. Zsolt még csak első alkalommal nyerte el az ösztöndíjat, de máris könnyen beilleszkedett az Alapítvány csapatába. Feladatai közé tartozott az Alapítvánnyal kapcsolatos mindennapos tevékenységek elvégzése, munkatársak segítése programjaik sikeres lebonyolításában és néhány kisebb projekt lebonyolításáért is felelős volt. A 2022/2023-as tanévben **Szűrös Zoltán**, a **Debreceni Egyetem kereskedelmi és marketing szakos hallgatója**, a Martfői Városszépítő Egyesületnél tölti gyakornoki idejét heti 10 órában 2022. október és 2023. június között. Többek között kommunikációs és adminisztrációs, illetve programszervezési feladatokat lát el.

A 2022/23-as tanévben a programot magánszemélyek adományaiból és SZJA 1%-os felajánlásokból bonyolítottuk le.



Szűrös Zoltán-ösztöndíjas 2022/2023

További információ a programról:

<https://www.karpatokalapitvany.hu/karpatokeselyegyenlosegiosztondijprogram>

Képzéseink, civil szervezetek fejlesztése

„Ismerd meg a jogaidat!” projekt

Az északkelet-magyarországi hátrányos helyzetű (kis) települések (roma) közösségei rendszeresen szembesülnek emberi jogaik szisztematikus megsértésével, pl. óvodai, iskolai szegregációval, munkaerő-piaci diszkriminációval, az alapvető közszolgáltatásokból, például az egészségügyi ellátásból való kirekesztéssel, a rendőrség vagy más közigazgatási szervek, tisztviselők részéről történő visszaéléssel vagy túlkapással. **Ezért intenzív tájékoztató kampányt indítottunk az emberi jogokról, és az ezzel összefüggő gyakorlati kérdésekről együttműködve három kisközséggel (Szomolya, Szajla, Bükksgentmárton) 2021 nyarán.**

2021. nyarától - 2022. áprilisáig minden hónapban, mindhárom településen rendezvényeket szerveztünk, ahol a helyi aktív lakosok vettek részt rendezvényenként átlagosan 10 fővel. A megalakult helyi akcióscsoportokat arra ösztönöztük, hogy mérjék fel a helyi igényeket és kihívásokat azzal a céllal, hogy közösen kezeljék azokat, a projekt csapat pedig segítséget nyújtott ezek megoldásában.



2022-ben a következő rendezvények kerültek lebonyolításra:

Január 4-én Szajlán és **január 11-én** Szomolyán a helyi védőnők bemutatták a prevenciósi feladatokat, kötelezettségeket és felelősségüket a szolgáltatásaik során. Kiemelték a szülőkkel való együttműködés fontosságát is. Bükksgentmártonban a rendőrség képviselői a helyi rendvédelem intézkedéseiről és az előfordult szabálysértésekről beszéltek. A kóbor kutyák, az ittas személyek és a gyorsajtás sok problémát okoznak a településen, az ezekkel kapcsolatos lehetséges beavatkozásokat is megvitatták a résztvevők.

Februárban a választásokkal kapcsolatban helyi workshopokat tartottunk a "Hogyan élhetünk a jogainkkal a választások alatt" címmel. Meghívott előadóink, Kunos Zsuzsanna és Döbrentey Dániel a Társaság a Szabadságjogokért civil szervezettől a résztvevőkkel a következőkről beszélgetett: Mi az áprilisi választások jelentősége és menete? Hogyan tájékozódhatunk a képviselőkről és programjukról? Hogyan választanánk megfelelő országgyűlési képviselőt? Mi az a "lánoszavazás?" Milyen csalási módszerek vannak a választások során és mit tehetünk, ha ilyet tapasztalunk. A rendezvényeket február 1-jén Szomolyán, február 16-án pedig Bükksgentmártonban és Szajlán tartottuk.

Március 9-én Szajlán, **március 17-én** Bükkszentmártonban és Szomolyán- Dánielné Tóth Beáta, a Bódva-völgyi Közéleti Roma Nők vezetője tartott előadást az interaktív műhelyeken. A téma a családon belüli erőszak, női- és gyermekjogok voltak, melyet a résztvevők interaktív és játékos formában dolgoztak fel. Érintették a romákat érintő diszkrimináció témáját, szó esett a családon belüli erőszak formáiról is, valamint arról, hogy milyen lépéseket lehet tenni ellene.

Jógyakorlat látogatáson vett részt Nyíregyházán Szomolya és Bükkszentmárton közössége **március 12-én**. Makula Réka, a XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesületének vezetője bemutatta a civil szervezet tevékenységét, tapasztalatcsere történt a Falu(sz)építők Bükkszentmártoni Egyesülete és a Szomolyai Magyar Roma Egyesület képviselőivel is roma integrációs programjuk kapcsán. A szajlaiak **április 8-án** egy Jógyakorlat látogatás során Nagykállóban Bitó Balogh Zsanett és Balogh Boglárka segítségével kaptak betekintést a Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesületet életébe, ahol beszámoltak a munkájuk kihívásairól és sikereiről. Összefogásukra jó példa a helyi orvosi rendelő felújítása, melyet a csoport meg is tekintett. Inspiráló és motiváló volt az esemény minden közösségnek.

Április hónapban Bükkszentmártonban Előházi Tamásné körzeti védőnő műhelymunka keretében ismertette az érdeklődő helyi szülőknek a védőnői hálózat szerepét a kisgyermekes családok életében. Bemutatta a családlátogatási, csecsemőgondozási, státuszvizsgálati, védőoltással kapcsolatos feladataikat, és beszélgettek a szülőkkel az aktuális problémáikról. Többek között arról is, kötelező-e a gyerekek számára a COVID-19 elleni védőoltás. Szomolyán és Szajlán „A bullying, cyberbullying jelensége a mindennapokban” -Mihez van jogom? Hova fordulhatok? Mit tehetek? Gyakorlati tanácsok” címmel Márkus Róbert Zsolt-vezető mentor pedagógus folytatott párbeszédet a szülőkkel, fiatalokkal. A szóbeli zaklatás, szexuális munkahelyeken és iskolákban gyakran előfordulnak. Az internetes bullying során a zaklató akár arctalan is maradhat.

Mindhárom településen a helyi civil szervezeti vezetők a legaktívabb projekt résztvevőkből úgy nevezett **helyi akciócsoportokat alakítottak**. Az akciócsoportok rendszeresen találkoztak, és az egyes workshopokon feltárt és alaposan kielemezett helyi problémák megoldásaira fókuszáltak, azokra alkottak megoldási stratégiákat. Az egyik érintett településen például állandó probléma a kóbor ebek elszaporodása, a gyerekek félnek, nem mernek kimenni az utcára, a kutyák pedig felborítják a kukákat. A megoldás érdekében az akciócsoport rendszeres találkozási alkalmával egy hivatalos levélben kért segítséget az önkormányzattól, amely intézkedett a kóbor ebek likvidálásáról. Egy másik településen a helyközi buszjáratok száma rendkívül ritka, amely megnehezíti a helyi lakosok munkavállalását, vagy akár más ügyekben történő közlekedését. Ők a helyi lakosok nevében készítettek egy hivatalos kérelmet az illetékes közlekedési vállalat számára, amelyet számos helyi lakos írt alá.

A projekt zárókonferenciájára **április 28-án** került sor Egerben a Civil Közösségek Házában. **A rendezvényt Klaus Streicher, a budapesti Német Nagykövetség követtanácsosa nyitotta meg**. Bata Boglárka és Csomós Beáta bemutatta a projektet és annak eredményeit, a helyi partnerek is bemutatkoztak, és hasonló kezdeményezésekről is szó esett. A zárórendezvényen mindhárom településről és észak-magyarországi szervezetektől is részt vettek 51 fővel, hogy

közösen értékeljék a projekt sikerét és megosszák az eredményeket, így lehetővé téve a kialakított mintaprogram megalapozott terjesztését. A konferencia a helyi partnerek bemutatkozásával, valamint a hasonló kezdeményezések és projektek eredményeinek ismertetésével kezdődött - tapasztalatsere a roma/mélyszegénységben élő közösségek érdekérvényesítésével kapcsolatban (panelbeszélgetés).

A műhelymunkák három csoportban zajlottak:

1. Helyi problémák és megoldások az oktatásban,
2. Helyi települési problémák és azok megoldásai, pl. kóbor kutyák, patkányok
3. Roma nőket érintő kérdések és problémák, roma női vezetők szerepe.

A TV Eger riportja a rendezvényről: <https://www.youtube.com/watch?v=lp1jOaBa82s>

Eredmények:

- A bevont civil szervezetek érdekképviseleti kapacitása növekedett, mely elősegíti a hatékonyabb beavatkozást, az együttműködések minőségének és számának növekedését.
- A bevont közösségek kapacitása és az alapvető jogaikkal, a felhatalmazás lehetőségeivel és fejlődésükkel kapcsolatos tudatossága erősödött. Ennek eredményeképpen csökkenhet az emberi jogokat sértő ellenük elkövetett cselekmények száma, hatékonyabb lesz társadalmi szerepvállalásuk, továbbá javulhat az oktatásban és a munkaerőpiacon való részvételük, integrációjuk.
- A marginalizálódott romák, a szegénységben élő emberek helyzetével kapcsolatosan megnövekedett a társadalmi figyelem.

Részletes információ: <https://www.karpatokalapitvany.hu/ismerdmegejogaidat>

Civil Térkép projekt

A projektet az Ökotárs, Autonómia és Civil Kollégium Alapítványokkal együttműködésben valósítjuk meg, fő célja, hogy megerősítse a már létező civil együttműködések, hálózatokat hazánkban. Másrészt olyan vidéki civil szervezeteket, szereplőket kívánunk feltérképezni és megszólítani, akik eddig még nem vettek részt aktívan a magyarországi civil életben. Alapítványunk az északkelet-magyarországi térségben látja el a projektben vállalt feladatokat, és többek között a vidéki és fővárosi civil szervezetek közötti partnerség kialakítását, építését is támogatjuk. A projekt támogatója a Civitates Fund, amelyet a Network of European Foundations támogat.

Januárban indult azoknak az északkelet-magyarországi civil szervezeteknek, csoportoknak a feltérképezése, akik potenciális résztvevői lehetnek a programnak. Célzottan is megkerestünk szervezeteket, közösségi vezetőket, ugyanakkor párhuzamosan nyilvánosan is közzétettük a felhívásunkat a Civil Térkép programba való csatlakozáshoz. Összesen 20 interjút készítettünk

civil szervezetek vezetőivel, képviselőivel. Az interjúk alapján kiválasztottuk azokat a szervezeteket, akiket meghívtunk a Civil Térkép programba.



Civil Térkép program helyszínei, Magyarország

Programindító találkozó – április 29., Eger

A találkozón az interjúk alapján a Civil Térkép programba beválogatott szervezetek vettek részt, összesen 11 szervezettől érkeztek résztvevők. Rövid ismerkedés után bemutattuk a Civil Térkép projektet, a program célját és a tervezett tevékenységeket. Megismertettük a résztvevőket a Jövőműhely módszerrel, illetve felvázoltuk a májusban esedékes Közösségi vezető képzés részleteit. Ezután a résztvevő szervezetek bemutatkozása, valamint a kapcsolódási pontok keresése következett. A program végén egyeztettük a résztvevőkkel a következő lépéseket.

A Programindító találkozó után létrehoztunk egy közös online platformot, egy Facebook csoportot, melynek célja, hogy a résztvevők megosszák egymással programjaikat, ötleteiket, illetve, hogy segítse a gyors csoportos kommunikációt.

Közösségi vezető képzés – május 20-21., Eger

A Civil Térkép program keretében az Észak-kelet magyarországi régióból 11 szervezet tagjai vettek részt a Civil Kollégium Alapítvány Közösségi vezető képzésén. A gyakorlatias képzés során a program résztvevői tanulhattak a közösségszervezés módszereiről és a saját szerepükről, mint közösségi vezető. A háromnapos képzés során a résztvevők egymással és egymás ügyeivel, szervezeteivel is jobban megismertkedtek, kirajzolódottak az együttműködési lehetőségek.



Közösségi vezető képzés, Eger

Jövőműhely – október 21-22. - Noszvaj

Kétnapos Jövőműhelyen találkoztak a Civil Térkép projektben résztvevő civil szervezetek tagjai. A képzés célja az volt, hogy segítse a résztvevők szerveződéseinek érdekérvényesítési képességét és felruhazza a közösségi vezetőket olyan tudással, módszerekkel, amivel hatékonyan tudják a helyi közügyek köré szervezni a helyieket. A Jövőműhelyen a résztvevő szervezetek megismerhették a közösségi érdekérvényesítés folyamatát a Civil Kollégium Alapítvány segítségével. Ezután közös ügyeken dolgoztak, együttműködve és együtt tanulva dolgozták ki a közös projektjük cselekvési tervét.

Kisadományi program

A Jövőműhelyen résztvevő és a programban aktívan résztvevő szervezeteket meghívtuk a Civil Térkép kisadományi programjába. A résztvevő szervezetek a Jövőműhelyen megtervezett közös projektjeikre pályázhattak a kisadományi program keretében november 30-ig. A szervezetek mentorai folyamatosan segítik a résztvevő szervezetek közös projektjeinek kidolgozását. A szervezetek érdekérvényesítésre épülő közös projektjeiket 2023 novemberéig valósíthatják meg.

A közös projektekben résztvevő szervezetek további pályázatot nyújthatnak be saját szervezetük érdekérvényesítő projektjére 2023 elején.

A programba történő bevonást követően a résztvevő szervezetekkel rendszeresen szerveztünk személyes és online találkozókat, szakmai megbeszéléseket a különböző tevékenységek, programelemek mellett a mentorok folyamatosan tartották a kapcsolatot a résztvevőkkel. Emellett rendszeresen tartottunk belső egyeztetéseket a program aktuális kérdéseiről, illetve aktívan részt vettünk a projekt konzorciumi megbeszélésein.

További információ a projektről: https://www.okotars.hu/civil_terkep

A Korai Évek Fontosak Program

2018 februárjában indítottuk el a „Roma gyerekek kora képességgondozásához szükséges helyi kapacitások fejlesztése” elnevezésű kisadományi programunkat.

A program keretében Alapítványunk évente 10-13 az Észak-Magyarországi és Észak-Alföldi régiókban működő, bejegyzett, marginalizált helyzetű roma közösségeket támogató civil szervezetet részesít vissza nem térítendő támogatásban. A pályázat meghívásos formában zajlik, projektenként több, mint 3-4 millió forint támogatással jár.



Az Alapítvány aktív, igazolható eredményeket felmutatni bíró, helyi kapacitásokkal rendelkező, civil szervezeteket hív meg a programban való részvételre. A kiválasztott szervezetek 12 hónap megvalósítási idejű projekteket bonyolíthatnak le roma gyerekek koragyerekkori fejlesztése érdekében, marginalizált helyzetű (roma) közösségekben.

A szervezetek szakmai kapacitásuk fejlesztéséhez külön támogatásban részesülnek szakmai tréningek formájában. Mindemellett egy szlovákiai szakmai tanulmányút és egy záró konferencia valósul meg a program keretein belül.

A program párhuzamosan fut Kelet-Szlovákiában, illetve 2020-tól Nyugat-Ukrajnában is a Kárpátok Alapítványi Hálózat (www.carpathianfoundation.org) tagjainak jóvoltából. Az együttműködő, eredményes szervezetek a következő években is meghívásra kerülhetnek a programba, amely során aktív határon átvélő tapasztalatszerét kívánunk támogatni.



A Korai képességgondozást támogató programunk 2021-ben új nevet kapott: **A Korai Évek Fontosak**. A 2018 óta futó program keretében a Kárpátok Alapítvány-Magyarország kuratóriuma 2021 decemberében újabb pályázati felhívásra hívott meg 12 az északkelet-magyarországi térségben aktív civil szervezetet. A *kuratórium 2021. december 29-ei döntése értelmében* 10 szervezetet, **több mint 38 millió forintos vissza nem térítendő támogatásban részesített**, a döntési lista [ITT](#)

érhető el. **2022-ben ezzel a tíz szervezettel működtünk szorosan együtt.**

2022. januárjában és februárban lezárult a szerződéskötés folyamata és megtartottuk az indító megbeszéléseket egyénileg és közösen is. **Márciusban egy két napos szakmai találkozó került megszervezésre Egerben**, ahol a **Blum Program** munkatársai adtak elő a személyiség megerősítéséről, az erőszakmentes kommunikációról, és az együttműködés fontosságáról.

Szomor Évával a hatékony gyerekfoglalkozások és szülői programok tervezéséről, megvalósításáról beszélgettünk, valamint a szakmaközi együttműködések módszereiről, jelentőségéről egyeztetünk interaktív módszerekkel. Évközben havi rendszerességgel online találkozót szerveztünk a projektek előrehaladásáról és a felmerült problémákról. Nyáron lezajlottak a félidős projekt látogatások. **Októberben szintén egy kétnapos tréningen és jógyakorlat látogatáson vettünk részt a programban támogatott civil szervezetek képviselőivel Egerben.** Az első napon az [International Child Development Initiatives](#) trénerai és a Partners Hungary Alapítvány vezetője tartottak tréninget a koragyerekkori integrált szolgáltatások jelentőségéről, a második napon pedig ellátogattunk **Nagydobosra**, ahol megismertünk egy Játéktárat, amely az intergenerációs együttműködés révén kívánja előmozdítani a koragyerekkori fejlesztést, találkoztunk a Játéktárhoz kapcsolódó helyi akciócsoport szakembereivel is.

A program keretein belül a **szakmaközi együttműködések erősítése** érdekében több településen is külön pénzügyi és szakmai támogatást, asszisztenciát nyújtottunk helyi partnereink részére, hogy a helyi-, térségi koragyerekkori (köz)szolgáltatásokkal, intézményekkel, szakemberekkel erősítsék együttműködésüket. A szegénységben élő kisgyerekes családokkal ezek a szakemberek állnak napi kapcsolatban, így a családok és közöttük lévő megfelelő kommunikáció, kooperáció elengedhetetlen a gyerekek megfelelő fejlődésének biztosítása érdekében. **Helyi partnereink a Falu(sz)építők Bükkszentmártoni Egyesülete, a Tarnagyöngye Egyesület és a Szomolyai Magyar Roma Egyesület voltak.** Az egyesületek egyfajta összekötők, hidat képeznek a szakemberek, szolgáltatások és családok között. Ennek érdekében számos egyeztetés zajlott **2022. májustól - decemberig**, amelyeken a polgármesterek, védőnők, óvodavezetők, óvoda- és iskolai pedagógusok, családsegítő központok munkatársai vettek részt az érintett településeken. A szakemberek és az egyesületi vezetők – valamint a Kárpátok Alapítvány munkatársai, közösen dolgoztak ki, és valósítottak meg olyan programokat helyben, amely a hátrányos helyzetű szegénységben élő családok és koragyerekkori szolgáltatások és szakemberek közötti kommunikációt és együttműködést erősítette.

2022. szeptemberében egy szakmai tanulmányutat szerveztünk Budapestre, amely interaktív projektbemutató és beszélgetés formájában zajlott **”Befogadó óvodák projekt helye és szerepe a Gyermekbarát Józsefvárosban, a modell elterjesztésének lehetősége”** címmel. Erre a tanulmányútra nem csak a programban részt vevő civil szervezeteket, helyi partnereinket hívtuk meg, hanem a szakmaközi együttműködésekben résztvevő szakembereket is, ezzel is hozzájárulva a helyi együttműködések sikeréhez.

2022. október 6-8. között testvéralapítványunk a Karpatska Nadácia (Kárpátok Alapítvány-Szlovákia) és alapítványunk társszervezésében, a korai képességgondozással foglalkozó szlovák szakemberek jógyakorlat látogatáson vettek részt Északkelet-Magyarországon. Az IndaHouse Magyarország Egyesületének függői telephelyén a helyi szakemberekkel és hiánypótló munkájukkal ismerkedtek meg. Egerben szakmai partnereinkkel együtt fogadtuk a szlovák kollégákat a Korona Hotelben, bemutatva a hazai oktatási, nevelési, gondozási rendszert és a 2018 óta futó „A Korai Évek Fontosak” programunkat. A kerecsendi Biztos Kezdet Gyerekházban a szakmai vezető vázolta tevékenységüket. Nyíregyházi látogatással folytatódott a program a XXI. Századi Roma Nők Egyesületénél, ahol a Jóságárosban megvalósuló SZIROM játszóház - Játszva tanulunk! koragyerekkori fejlesztő

programot mutatta be Makula Réka, egyesületi vezető. Végül a Somnakuno Roma Drom Női Civil Egyesület nagykállói képviselői fogadták a csoportot. A szervezet olyan szegregált településrészén működik, ahol a gyerekek számára egyéni-csoportos képességeik fejlesztésére, illetve szülei gyermekneveléssel kapcsolatos, szakemberek által vezetett folyamatos tanácsadására számíthatnak az ott élők.

„A Korai Évek Fontosak” program keretében támogatott szakmai partnereinknek Jógyakorlat látogatást szerveztünk Kassára és Eperjesre, 2022. november 29-30-án a Karpatska Nadácia együttműködésével. A mélyszegénységben élő roma közösségekért tevékenykedő szlovákiai civil szervezeteket látogattunk meg. A Jobb éÉetért Egyesület lakhatást elősegítő programjáról kaptunk tájékoztatást. A civil szervezet több helyi közösségben segít, ahol korrepetálással és szülői programokkal támogatják a roma családokat. Helyi asszonyokat vontak be a munkába, akik koragyerekkori fejlesztést végeznek. Az eperjesi Téglagyár területén a Roma Institute közösségi házában 3 mentor 21 éve dolgozik a roma közösségben. Céljuk, hogy a szülők a gyerekeket beírassák az óvodákba és az általános iskolákba, különféle korrepetálásokkal, szabadidős programokkal segítik az oktatási folyamatba való integrációt. Az [ETP Szlovákia](#) hosszú évek óta dolgozik Kassa Lunik IX. településrészén és a környéken. Az általuk adaptált Feuerstein Instrumental Enrichment módszert alkalmazzák a gyermekek fejlesztésében. Lakhatást segítő programjukban, az egyesület munkatársai és egyéb szakemberek segítik és felügyelik a munkálatokat. Jó példákat láttunk az önkormányzat és a civilek hatékony együttműködésére is.

A több mint öt éve futó programunk fő támogatója bejelentette, hogy 2024 év végével zárja támogatását, és kivonul a térségből oktatási programjai tekintetében. Ezért mi is a program zárásán, folytatásán, továbbélésén dolgozunk helyi partnereinkkel. Részükre ezért 2023 januárjában e célra, záró támogatásokat ítélt meg kuratóriumunk, **mindösszesen 6 szervezet részesült összesen [10 millió forintos támogatásban](#).**



Jógyakorlat látogatás, Szlovákia

További információ: www.karpatokalapitvany.hu/a-korai-evек-fontosak

Játék a változásért 2.0 projekt

A Játék a Változásért 2.0 projektet a LEGO Csoport támogatja, a program több részből áll. „A Föld a Barátom” alkotásverseny során 83 intézmény 150 csoportjának/osztályának 3320 hátrányos helyzetű gyermekét ajándékozta meg az alapítvány. A verseny során a gyerekek sokat tanulhattak a természet-, és környezetvédelem témájáról az alapanyagok kiválasztásával, és az produktumok létrehozása folyamatán keresztül. „A Föld a Barátom” szlogenen alapul az a döntés is, hogy az első művekhez csupán a természetben megtalálható, illetve újrahasznosított otthoni alapanyagokat és eszközöket lehetett felhasználni. A résztvevő intézmények garantált LEGO vagy DUPLO Playbox adományban részesültek. A gyerekeknek ezekből a LEGO-kból kellett alkotniuk fenntarthatóság/természet-, és környezetvédelem témakörben. Az alkotásokat egy 4 tagú zsűri véleményezte, amelyben helyet kaptak a LEGO Csoport és a Kárpátok Alapítvány munkatársai. Ezután a kategóriánkénti első három helyezett és egy különdíjas további ajándékban részesült.

További információ: <https://www.karpatokalapitvany.hu/afoldabaratom2.0>



Gyermekfoglalkozás, Szomolya

A „Játék a Változásért” oktatási programba szegénységben élő családokat és közösségeket vont be az alapítvány, akik nehezen, vagy szinte alig tudják figyelembe venni a fenntarthatósági szempontokat mindennapi életvitelük során, amely így éppúgy, mint a szegénység, generációról generációra öröklődik tovább. A minőségi oktatás, a hátrány-kompenzálást segítő aktivitások lehetnek a kulcs a generációs szegénység ördögi körének megtöréséhez, és ahhoz is, hogy egy fenntarthatóbb, környezettudatosabb jövőképpel rendelkezünk mindannyian. Elengedhetetlen, hogy a hátrányos helyzetű gyerekek is koruknak megfelelő módon és játékos formában jussanak hasznos tudáshoz a fenntarthatósággal kapcsolatban.

Egy ilyen programot dolgozott ki a Kárpátok Alapítvány, amely három településen (Bükkszentmárton, Hevesaranyos és Szomolya) zajlott az alapítvány partnereinek közreműködésével és szervezésével. A programokon környezeti nevelők tartottak színes foglalkozásokat közel 120 gyereknek a témában. Ezekon az alkalmakon játékosan tanultak arról, hogy alacsony költségvetésből, otthoni eszközökkel, hozzávalókkal milyen módszereket tudnak alkalmazni, miket tudnak készíteni. **A tavalyi évhez hasonlóan ezek a foglalkozások**

is felkerültek a környezetvédelmi játéktárba, amelyet az alapítvány a tavalyi projekt eredményeképp hozott létre: www.jatekavaltozasert.hu

A „Meséld el Kockákkal!” programot a 2021-es „A Föld a Barátom” alkotásversenyen résztvevő általános iskolai pedagógusok és civil szervezetek részére hirdettük meg. Ez egy négy alkalmas inspirációs online workshop volt, amely során a hátrányos helyzetű, vagy halmozottan hátrányos helyzetű kisiskolás gyerekeket is tanító pedagógusok sajátíthattak el olyan innovatív módszereket, ötleteket, amelyeket hathatósan tudnak alkalmazni munkájuk során. A LEGO szettekkel való játék minden gyerek számára örömforrás, kikapcsolódás, feltöltődés a tanórák sorában. A LEGO szetteket az alapítvány biztosította. Minden legalább 3 online alkalmon résztvevő pedagógus az osztálya számára ajándékként megkapott egy-egy nagy értékű LEGO szettet, valamint az osztály minden tanulója részére egy-egy doboz LEGO játékot, amelyeket a gyerekek a kipróbált gyakorlatokat követően hazavihettek. **A programba 12 iskola, 23 csoport és összesen 490 gyerek került bevonásra.** <https://jatekavaltozasert.hu/meseld-el-kockakkal/>

A LEGO Csoport támogatása által két nagyszabású adományozási akciót tervezett az alapítvány. Gyereknapi alkalmából a „Most vagyok gyerek!” szlogenellátott kampány alatt egy rajzért cserébe kaphattak LEGO vagy DUPLO játékokat a gyerekek. **Ennek eredményeképp 7583 szettet osztottunk ki, és ennyi rajzot kaptunk érte cserébe, melyek közül jónéhány a LEGO Nyíregyházi gyárában kapott helyet egy falon. A karácsonyi akciónk keretében 17.709 gyereket ajándékoztunk meg Eger környéki partnereink segítségével. Mindösszesen 166.228.986 forint adományban részesültünk a LEGO Hungária Kft. támogatásának köszönhetően 2022-ben.**

Átlagosan hetente egy-két alkalommal jelent meg kommunikációs tartalom, poszt az Alapítvány közösségi médiafelületein (Facebook, Instagram és LinkedIn) a projekttel kapcsolatban, melyek tartalma legfőképp az alkotáspályázat, és az oktatási program tapasztalatai voltak, fotókkal színesítve. Készült továbbá egy promóciós jellegű videó, ami az oktatási programot, és a hozzá készült honlapot mutatja be: <https://www.youtube.com/watch?v=lqNR59kP3o0>

A projekt során nagy hangsúlyt fektettünk a projekt eredményeinek széles körben történő megosztására, a honlapot, és a videót megosztottuk a működési területünkön található összes óvodával és iskolával, valamint ezek fenntartóival, a Föld a Barátom pályázat 2021-es és 2022-es résztvevőivel, oktatási szaklapokkal, továbbá elküldtük a sajtólistánkra is. Így összesen 1884 címre küldtünk ki tájékoztató emailt.

A projektet valamennyi megvalósító – a helyi szervezők, a környezeti nevelők és az alapítvány munkatársai – pozitívan értékelte. Egy színvonalas foglalkozásgyűjtemény készült el 3-3 helyi szervező és környezeti nevelő, valamint egy tanácsadó (Szomor Éva) közreműködésével, amely inspirációul szolgálhat hasonló területen dolgozó pedagógusok, szülők számára. De kiemelő az is, hogy rengeteg olyan oktatási intézménynek tudtunk játékokat adományozni, amelyeknek nincs lehetőségük ilyen drága eszközöket beszerezni.



Játék a változásért foglalkozás, Bükkszentmárton

A Kárpátok Térségének Civil Platformja

A Kárpátok térségének civil platformja

- A társadalmi inklúziót és innovációt támogató civil szervezetek határon átívelő együttműködési platformja



Őexc. Dag Hartelius Svédország budapesti nagykövetének látogatása Szomolyán és a noszvaji találkozó

Háttér: A Kárpátok régió, öt ország: Magyarország, Lengyelország, Románia, Szlovákia, és Ukrajna, találkozási pontja Közép-Európa hegyvidéke, amelynek középpontja a Kárpátok hegylánca és a Tisza völgye. A térségek jellemzője minden országban a gazdasági elmaradottság, alulfejlettség, a perifériális elhelyezkedés, a gyenge infrastruktúra; illetve hasonlóság ezen országokban a nyelvi, vallási, etnikai sokszínűség, a történelem és a gazdag kulturális és természeti örökség, változatos erőforrások is.

A társadalmi problémák is azonosak, vagy hasonlóak, úgy, mint az egyre növekvő szegénység és a hátrányos helyzetű rétegek fokozódó társadalmi kirekesztettsége, a szegénység

stigmatizálása. A civil társadalom – mely e kihívásokra hivatott reagálni - azonban még mindig gyenge, a civil szervezetek sajnos – elsősorban finanszírozási nehézségeik, gyenge helyi támogatottságuk, infrastrukturális gondjaik miatt és fejlődési lehetőségeik híján - nem rendelkeznek hathatós eszközökkel a szegénység és kirekesztettség felszámolásához.

A projekt célja, egy határon átívelő együttműködési hálózat létrehozása, az esélyegyenlőségi célcsoportokkal (szegénységben élő, kirekesztett, romák, fogyatékkal élők stb.) foglalkozó vidéki civil szervezetek együttműködésének támogatása hatékonyságuk növelése érdekében. További cél a civil szektor társadalomban betöltött súlyának erősítése, a szervezetek kapacitásainak bővítése egy hálózatosodást, tapasztalat- és tudás-, valamint jó gyakorlatok cseréjét szolgáló együttműködési platform kialakítása révén.

A projekt időtartama: 2018. március 26. – 2019. szeptember 25. (18 hónap)

Második szakasz: 2020. november 1. – 2022. február 28. (16 hónap)

Fő tevékenységek a projekt második szakaszában:

- *Projektindító találkozó*
- *Résztvevők meghívása, bevonása minden országban*
- *Inter-regionális workshopok/nemzetközi találkozók*
- *Kapacitásfejlesztő helyi workshopok*
- *Mentorálás és mini-projektek megvalósítása, jó gyakorlatok összegyűjtése*
- *Inter-regionális, nemzetközi konferencia*
- *Jó gyakorlat kiadvány*
- *Végső értékelés és záró találkozó*
- *Virtuális civil platform működtetése*
- *Folyamatos média megjelenés és kommunikációs tevékenységek*

A projekt megvalósítói:

Kárpátok Alapítvány-Magyarország www.karpatokalapitvany.hu

ETP Szlovákia www.etp.sk

Kárpátok Alapítvány-Ukrajna <http://carpathianfoundation.org.ua/>

Kárpátok Kapuja Alapítvány (Lengyelország) www.bramakarpat.pl

A projekt támogatói: Nemzetközi Visegrád Alap, Holland Külügyminisztérium, Robert Bosch Stiftung és Open Society Foundations, valamint a Norvégia Budapesti Nagykövetsége.

2021-es évben online webináriumokkal kezdtük a pandémiás helyzethez igazodva. 2021 március-áprilisi időszakában a Kárpátok Alapítvány és szlovákiai, ukrán és lengyel partnerszervezetei egy négy részes inter-regionális online webinárium-sorozatot szerveztek, többek között társadalmi integráció, közösségi újságírás, roma gyerekek korai képességgondozása, ifjúsági és nőket érintő témákban. A nemzetközi webinárium-sorozat legfőbb célja az volt, hogy a civil szervezetek bemutassák egymásnak jó gyakorlataikat, olyan modelleket, kezdeményezéseket, amelyek adaptálhatóak máshol is, illetve célunk volt, hogy segítsük a szervezeteket abban, hogy megoszthassák egymással ezeket a módszereket regionális

és inter-regionális szinten is. A legfontosabb az volt, hogy a szervezetek megismerjék egymás munkáját, valamint, hogy fókuszba helyezzük a vidéki területeken megvalósított sikeres társadalmi innovációs modelleket.



2021. július 13. A Civil szervezetek helyzete Magyarországon konferencia

A négy eseményen több mint 150 fő vett részt, és 10 jó gyakorlatot osztottak meg egymással magyar, ukrán, szlovák és lengyel civil szervezetek. A résztvevők nagyon aktívak voltak, sok kérdésük és hozzászólásuk volt a bemutatott jó gyakorlatokkal kapcsolatban. A négy nyelven zajló tolmácsolás lehetővé tette a különböző országból érkező résztvevők kommunikációját.

Civil Innovációs Díj és eredménye

A projekt keretében a Kárpátok Alapítvány és határon túli partnerei **Civil Innovációs Díjat** alapítottak vidéki közösségi kezdeményezések elismerésére és támogatására a Kárpátok Eurorégióban (Magyarország, Szlovákia, Ukrajna, Lengyelország).

Ebből a célból az érintett országokban 2021 őszén pályázati kiírást tettünk közzé, amelyre a térségben az utóbbi két évben megvalósult közösségi alapú kezdeményezésekkel pályázhattak bejegyzett civil szervezetek és informális közösségek.

A négy partnerországban összesen 18 pályázat érkezett, a díjat és az ezzel járó vissza nem térítendő pénzügyi támogatást a következő kezdeményezések nyerték el (melyekről [egy rövid bemutató](#) itt tekinthető meg):

- ÉKKŐ Egyesület (Magyarország): Szívpárnába rejtett határtalan szeretet
- FÉSZAK-KÖR Egyesület (Magyarország): Abathon - közösségfejlesztő maraton



- Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesület (Magyarország): Újítsuk fel a nagykállói roma rendelőt együtt!
- Dedo Foundation (Szlovákia) - Housing First (Első a lakhatás) módszer meghonosítása
- Segítő Kéz Egyesület (Ukrajna) - Roma gyerekek nyári tábora
- Kopalnia Alapítvány (Lengyelország) - Generációk közötti kapcsolat - közös tevékenységek gyerekeknek, fiataloknak és időseknek

Magyarországon ezen túl két pályázat nyert el különdíjat, amely során 100.000 Ft összeghatárig nyújthattak be pályázatot egy kapcsolódó mini-projektjük lebonyolítására: a Kis Bocs Baba-Mama Közhasznú Egyesület: Jótündér Szolgálat projektje és a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete: Telefotel információs szolgáltatás projektje.

Valamennyi pályázó közösség meghívást kapott a 2022. májusában megrendezett nemzetközi konferenciára, amely során a Kárpátok régió további országaiban is díjazott kezdeményezéseivel együtt mutatkozhattak be, ismerkedhettek meg egymással. [Ez a rendezvény volt a hivatalos díjátadó](#), melyhez kapcsolódóan **a leginnovatívabb kezdeményezéseket egy kiadványban gyűjtöttük össze**: <https://www.karpatokalapitvany.hu/onlinekiadvany>

A Kárpátok Civil Innovációs Díj a Svéd Királyság Budapesti Nagykövetsége és a Kárpátok Alapítvány támogatásából valósult meg.

2022 során mindemellett havonta online értekezletet tartottunk a partnerekkel, ahol a tevékenységek (online inter-regionális webináriumok, Civil innovációs díj, Kisösszegű támogatási program, Inter-regionális konferencia) folyamatos tervezését, forrásteremtési stratégiát végeztük közösen, illetve kiértékeljük a megvalósult tevékenységeket.

A Nemzetközi Visegrád Alap jóvoltából lehetőségünk nyílt 2022-ben számos olyan vidéki civil kezdeményezést is támogatni a Kárpátok régió valamennyi országában, amelyek az Ukrajnában zajló háború okozta krízis kezelésére irányultak. Mindösszesen 13 projektet támogathattunk közel 15,000 EUR összegben. Ezúton is hálásan köszönjük a támogatást!

Transnational Giving Europe

A Transnational Giving Europe (TGE) egy, a vezető európai alapítványokat és egyesületeket tömörítő hálózat, amelynek célja, hogy a TGE országokban (Belgium, Bulgária, Egyesült Királyság, Franciaország, Hollandia, Írország, Lengyelország, Luxemburg, Magyarország, Németország, Olaszország, Románia, Svájc, Szlovákia és Szlovénia) székhellyel rendelkező **adományozók (vállalatok, magánszemélyek) számára adókedvezményeik érvényesítésének biztosításával segítse elő az Európán belüli határon átívelő adományozást.**

Tagjai kiemelkedő kapcsolatokat ápolnak az országukban működő non-profit szervezetek többségével és élvezik a nemzeti hatóságok bizalmát is. A Kárpátok Alapítvány 2012-ben lett tagja a hálózatnak.

További információ: www.transnationalgiving.eu

2022-ben is aktív tagként működtünk együtt a TGE hálózat tagjaival, és több határokon átívelő adomány közvetítésében is szerepet vállaltunk, többek között a **párizsi Pompidou Központ** részére. Valamint továbbra is számos eszközön, csatornán keresztül a TGE hálózat által nyújtott határokon átívelő adományozást elősegítő lehetőségeket.

Tevékenységeink az Ukrajnában zajló háború kapcsán

A háború kitörését követő nappal rögtön akcióba lendültünk, hogy segítsük mind ukrán partnereinket, mind pedig azokat, akik kénytelenek voltak elhagyni otthonukat, és Magyarországra menekültek. Még 2022. februárjában létrehoztuk a Kárpátok Gyorssegély Alapunkat, amelybe adományokat kezdtünk el gyűjteni a háborúval kapcsolatos kezdeményezéseink finanszírozására. Az alapot elsősorban cégek és magánszemélyek támogatták, később azonban számos nagyobb magánalapítvány, filantróp szervezet is csatlakozott céljainkhoz.

Fő támogatóink:



Az összegyűlt adományokból 2022. áprilisában meghirdettük a **Kárpátok Gyorssegély Alap Ukrajnáért adományi programunkat**, amelynek célja az Ukrajnában dúló háború okozta krízis, menekültválság kezelésére irányuló civil kezdeményezések finanszírozása. Olyan az Ukrajnából menekülők támogatásával kapcsolatos alulról szerveződő civil kezdeményezéseket támogattunk, amelyek az északkelet-magyarországi térségben (Észak-Magyarország és/vagy Észak-Alföld régiók településein) valósultak meg, s melyek célja a menekült személyek, családok, gyerekek jóllétének elősegítése, helyzetük könnyítése, segítése. Azaz az érintettek jóllétének biztosítása érdekében szervezett bármilyen tevékenységek, programok, események, rendezvények, akciók, folyamatok támogathatók voltak.

2022. évben összesen 21 db pályázat érkezett be hozzánk, és összesen 12 projektet támogatott az alapítvány kuratóriuma 17.919.027 Ft összegben. A szervezett programok természetesen elsősorban a menekült családok számára száltak, ezen belül volt, amely projekt a gyerekekre koncentrált, csonkacsaládok, mozgássérült gyermekek voltak a fókuszukban, míg mások a határon dolgozó önkéntesekre, befogadó családokra vagy orvosi ellátást igénylőkre koncentráltak.



Rejtett Kincsek Down Egyesület, Nyíregyháza

<u>Kárpátok Gyorssegély Alap Ukrajnáért támogatások - 2022</u>				
Sorszám	Pályázó neve	Projekt címe	Támogatási összeg	Projektidőszak
1	XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesülete	Fogd a kezem	1 050 000 Ft	2022.05.01.- 2022.06.30.
2	Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesület	Fókuszban az ukránok 1	998 400 Ft	2022.05.02.- 2022.08.02.
3	Rejtett Kincsek Down Egyesület	Csodavár a menekültekért	1 000 000 Ft	2022.06.01.- 2022.08.31.
4	Kőrösi Csoma Sándor Egyesület	Ukrainai menekültekért	280 000 Ft	2022.06.12.- 2022.08.30.
5	Orvosi Segítség Ahol Kell Alapítvány	Orvosi ellátás a határon	1 500 000 Ft	2022.06.01.- 2022.08.31.
6	Lógjunk Anyuval Egyesület	Családi és partneri kötelék erősítése	1 500 000 Ft	2022.07.01. - 2022.09.30.
7	Kis Bocs Baba Mama Közhasznú Egyesület	Kis Bocs medimotorok a menekült családok társadalmi beilleszkedéséért	1 492 627 Ft	2022. 08.05 - 2022.10.28.
8	XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesülete	Fogd a kezem 2.	1 250 000 Ft	2022. 07.01.- 2022.08.31.
9	Zöld Kör	Kék-sárga közösségi délutánok	500 000 Ft	2022.08.10.- 2022.10.30.

10	XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesülete	Segíts magadon	4 098 000 Ft	2022.09.02.- 2022.12.31.
11	Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesület	Fókuszban az ukránok 2.	3 800 000 Ft	2022.09.02.- 2022.12.31.
12	Dorkász Alapítvány	Visszatérés a gyökereinkhez	450 000 Ft	2022.11.07.- 2022.12.11.
összesen			17 919 027 Ft	

Részletes információ:

<https://www.karpatokalapitvany.hu/karpatokgyorssegelyalapukrajnaert>

A nagy számú roma származású menekült speciális helyzetére való tekintettel 2022. nyarán egy részalapot hoztunk létre, a „**Roma menekültek integrációjának elősegítése Szabolcs-Szatmár-Bereg és Hajdú-Bihar megyékben**” részalap az Ökotárs Alapítvány közreműködésével a Network of European Foundations Civitates alapjának támogatásával jött létre. Az alaphól 2022-ben két projektet támogattunk mindösszesen 8 millió forint értékben.

Részletes információ mind az alapról, mind a támogatott projektekről itt érhető el:

<https://www.karpatokalapitvany.hu/romamenekulteksegitese>

A Szlovák-Magyar Gyorssegély Alap Ukrajnáért és az Orvosi segítségnyújtás Ukrajnának kezdeményezéseink által több, mint 20 millió forintértékben juttattunk el tárgyi adományokat az Ukrajnában, Ungváron működő testvérszervezetünknek, illetve a Magyarországon elszállásolt ukrán menekülteknek. Az adományok között voltak érszorítók, gézlapok és egyéb orvosi felszerelések a sebesültek ellátására, valamint tartós élelmiszerek, hálósákok, meleg ruházat és higiéniai termékek. *Köszönettel tartozunk a minket tárgyi adományokkal támogató vállalatoknak is, többek között: Detki Keksz Kft., TZMO Hungary Kft., Dm-drogerie Markt Kft., ICO Zrt.*

Speciális projektek

Speciális projektjeink keretében mentőautókat, egyéb orvosi felszereléseket és természetbeni adományokat, illetve gyógyszereket vásároltunk és szállítottunk Ukrajnába humanitárius segélyként a háború kitörése óta. **2022-ben 4 mentőautót és egy mobil sürgősségi szobát adományoztunk, juttatunk ki Ukrajnába, mint humanitárius adomány.** Hálásak vagyunk annak a civil önkéntesekből álló csapatnak: Zámbó Andreának, Prokaj Gábornak, Dr. Gloviczki Eszternek és még sokan másoknak, akikkel együtt dolgozhattunk ezekben a fontos projektekből, és akik mindezeket a széles nemzetközi és civil összefogáson alapuló akciókat kezdeményezték, támogatták, bonyolították a forrásteremtéstől az adományok eljuttatásáig.



Önkénteseink és támogatóink

2022 év végén együttműködve egy önkéntes gyűjtéssel, Bojár Iván Andrással gyűjtést szerveztünk generátorokra Ukrajnába humanitárius adomány gyanánt. Iván mindösszesen 7.286.863 Ft adományt gyűjtött össze, és 13 db generátort adott át Ukrajnában adományként.



Bojár Iván András és csapata

További információ Iván és a Kárpátok Alapítvány akciójáról [ITT](#) olvasható.

Ukrán karácsony elnevezéssel 2022 év végén önkénteseink egyéni gyűjtésbe fogtak és közel ötszázezer forint adományt gyűjtöttek össze, amelyet tárgyi adományokkal egészítettek ki és ünnepélyes keretek között, közel 100 ukrán családot ajándékoztak meg a karácsonyi ünnepek előtt.



Ukrán karácsony Budapesten

„Felkészülés az őszi, téli időszakra Északkelet-Magyarországon”

„Felkészülés az őszi, téli időszakra Északkelet-Magyarországon” címmel valósítottunk meg a **King Badouin Foundation Decathlon Solidarity Fundjának** támogatásával egy projektet 2022 év végén. A projektben szakmai partnerünk a Kis Bocs Baba-Mama Közhasznú Egyesület volt. A projekt keretében Heves megyében négy helyszínen (Egerben két helyszínen, Gyöngyösön és Szihalom-Füzesabony térségében) nyújtottunk komplex szakmai segítséget, szociális asszisztenciát az Ukrajnából a háború elől elmenekült személyek részére. A projektben a partnerszervezet „medimentorai”, valamint szociális asszisztensei segítették az itt élő hozzájuk forduló menekült családokat, személyeket ügyintézésben, valamint számos kreatív, rekreációs programot szerveztünk részükre, hogy elviselhetőbbé tegyük számukra az itt tartózkodást.



Karácsonyi ünnepség, Gyöngyös

Egyéb együttműködések

Díjat és adományt kaptunk az Effekteam Egyesülettől

2022. október 7-én az Effekteam Egyesület nemcsak külön kategóriákban ismerte el az orosz-ukrán háború elől menekülők megsegítését szolgáló vállalati kezdeményezéseket, de a Kárpátok Alapítvány Gyorssegély Alapján keresztül ilyen célra ajánlotta fel a pályázatok nevezési díjából befolyt teljes összeget. A támogatás jelképes átadására az Effekt 2030 díjátadó ünnepség keretében került sor, ahol Prokaj Gábor önkéntesünk vette át a díjat. A több mint 330.000 forintos felajánlásból az alapítvány a tételre készülve elsősorban meleg ruhákat, gyógyszereket és tartós élelmiszert vásárolt a háború elől menekülőknek.



Prokaj Gábor a díjátadón, Budapest

További információ a rangos eseményről és a szervezet munkájáról [ITT](#) olvasható.

A GeorgiaTech Egyetem hallgatóinak látogatása és gyakornokaink

2022. júniusában az atlantai **GeorgiaTech Egyetem Leadership and Social Impact programjának** keretében ellátogatott hozzánk közel 20 fő fiatal, akik megismerték az Ukrajnában dúló háború kapcsán végzett segítő tevékenységeinket. A fiatalok szervezésünkben ellátogattak az egyedülálló Egeri Civil Közösségek Házába, ahol Csathó Tibor (Életfa Környezetvédő Szövetség elnöke) mutatta be nekik mind a civilek által működtetett intézményt, mind a közösségi kertet. Rakusz Márta jóvoltából megtudhattuk, hogyan és milyen céllal jött létre az Egeri Közösségi Alapítvány, valamint Eger nevezetességei mellett Noszvajon a Farkaskő Egyesületet és az általuk működtetett művésztelepet ismertük meg, amely tufába vájt barlangokban működik.

A nyár folyamán **Caroline Madison és Vaishnavi Vuyyuru** voltak a **gyakornokaink**, akik abban segítettek nekünk, hogyan tudjuk az Ukrajnában dúló háború kapcsán végzett sokrétű segítő tevékenységünket eredményesebbé tenni. Együtt követtük, értékeltük a programjaink

hatását, valamint dolgoztunk a Kárpátok Gyorssegély Alap Ukrajnáért kezdeményezésünk forrásteremtési tervén, és láthatóságának növelésén.



A GeorgiaTech Egyetem diákjai Egerben

Együttműködés a Réka Darida Foundation-el

A New York-i székhelyű Amerikában és Magyarországon tevékenykedő **Réka Darida Foundation** célja, hogy oktatási, művészeti és közösségi programokon keresztül egyrészt új lehetőségeket teremtsen a tudásátadás területén, másrészt támogassa a magyar művészeti, különösen a népművészeti és az abban gyökerező kortárs- és interdiszciplináris művészeti kezdeményezéseket, alkotókat és szervezeteket, ezeket bemutassa a szélesebb amerikai közönség számára, valamint szolgálja az amerikai magyar diaszpóra közösségeit. Együttműködésünk a **Réka Darida Foundation-nel** 2022-ben is folytatódott. 2022 augusztus végéig zajlottak mind az [ösztöndíjasok](#), mind a [civil, és oktatási intézmények](#) programjai, amelyek adminisztratív és pénzügyi lebonyolítását segítettük.

Támogatás civil szervezetek és oktatási intézmények szakmai programjainak megvalósítására c. programja keretei között magyarországi, a magyar népművészet területén tevékenykedő civil szervezetek és oktatási intézmények, valamint a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Csenger településen működő civil szervezetek és oktatási intézmények szakmai programjainak megvalósítását támogatta a Réka Darida Foundation.

A program lebonyolításában magyarországi partnerként vesz részt a Kárpátok Alapítvány, végzi a támogatások utalványozását, és felhasználásának nyomon követését. Ennek értelmében **2022. december 8-án a Kárpátok Alapítvány kuratóriuma két pályázati projekt támogatását hagyta jóvá, mindösszesen 7.288.000 Ft összértékben.**

Hungarian Human Rights Foundation ösztöndíjak

2022-ben alkalmunk nyílt együttműködni a New York-i székhelyű Hungarian Human Rights Foundation-nal, ahol közreműködésünkkel, ösztöndíjaink jóvoltából két gyakornok is segítette munkájukat, budapesti irodájukban.

A 2022-es év projektjeinek, programjainak pénzügyi kimutatása

A 2022-es év projektjeinek, programjainak pénzügyi kimutatása	
Programok, projektek megnevezése	Összeg (Ft)
Kárpátok térségének civil platformja	3 492 879
Roma gyerekek korai képességgondozásához szükséges helyi kapacitások fejlesztése	62 726 013
„Ismerd meg jogaidat!”	7 696 203
Civil térkép projekt	3 618 418
Játék a változásért	175 092 059
„Felkészülés az őszi, téli időszakra Északkelet-Magyarországon”	4 308 468
Projektek összesen	256 934 040
Kárpátok Esélyegyenlőségi Ösztöndíj Program	290 000
Réka Darida Alapítvány ösztöndíjprogram	22 687 083
Kárpátok Gyorssegély Alap Ukrajnáért és orvosi segítségnyújtási adományi program	60 477 058
Transnational Giving Europe	13 673 520
Programok összesen	97 127 661
Összes projekt és program	354 061 701

A Kárpátok Alapítvány – Magyarország kuratóriuma 2022-ben:

Köles Sándor – kuratóriumi elnök
Szekeres Zsolt – kuratóriumi tag
Marschall Miklós - kuratóriumi tag
Bata Boglárka – kuratóriumi tag

A Kárpátok Alapítvány munkatársai 2022-ben:

Bata Boglárka – ügyvezető igazgató
Csomós Beáta – közösségsszervező, program koordinátor
Havasi Norbert – program koordinátor
Horváth Viktória – program koordinátor
Buella János - projekt koordinátor
Németh Mercédesz - projekt koordinátor
Rakusz Márta – projekt koordinátor
Czuczor Dániel - kommunikációs és projekt asszisztens
Égető Eszter– kommunikációs és projekt asszisztens
Vartik Melinda – pénzügyi vezető, könyvelő
Tomik Judit – irodai asszisztens
Szepesi Andrea – irodai asszisztens
Hamar Zsolt - ösztöndíjas gyakornok
Szűrös Zoltán– ösztöndíjas gyakornok

**Ezúton is szeretnénk megköszönni a segítséget támogatóinak, partnereinek
és önkénteseinek!**

Elérhetőségek:

Kárpátok Alapítvány-Magyarország
A Nemzetközi Kárpátok Alapítványi Hálózat tagja
3300 Eger, Felvégi út 53.
Tel.: (36) 516 750 Fax: (36) 516 751
cfhu@cfoundation.org
www.karpatokalapitvany.hu
www.carpathianfoundation.org